     SISTEMES D’EQUACIONS LINEALS.                                                         Pract7.

1.-  RESOLUCIÓ ALGEBRAICA:
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Cal que recordis els 3 mètodes, substitució, igualació i reducció, practicant, indistintament, amb tots ells en els exercicis que tens a continuació. Amb la pràctica veuràs que, en funció de com són les equacions, de vegades un mètode és més ràpid que els  altres. 

C) SISTEMES COMPATIBLES INDETERMINATS

                        ( infinites solucions ) 
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B) SISTEMES INCOMPATIBLES

               ( cap solució ) 
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2.-  RESOLUCIÓ GEOMÈTRICA. 

Les solucions (x, y) de cada equació lineal podem interpretar-les com punts del pla. Atès que tenim infinites parelles solució per a cada equació, això representa gràficament una recta.

Un sistema lineal el podem interpretar, geomètricament, com a dos, tres,...rectes ( tantes com equacions ). La posició relativa d’aquestes rectes, en el cas de dos rectes, depèn de si hi ha solució o no.

Sistema compatible determinat  (  les dues rectes es tallen en un punt.

Sistema incompatible (  les dues rectes són paral·leles.

Sistema compatible indeterminat  (  les dues rectes són coincidents. 

Aquesta resolució geomètrica pots fer-la al teu quadern, dibuixant uns eixos de coordenades i representant cada recta ( amb dos punts per cada una d’elles ja en tens prou ), o bé pots utilitzar el programa DERIVE, pract7.math, representant cada equació a la pantalla gràfica.

Cal que triïs correctament la col·locació del centre de coordenades i l’escala per tal que la representació gràfica sigui correcte, normalment amb el menú Set center 0,0, amb Set scale horitzontal = 1, vertical = 1 i Set range Top = 8,5 ,Bottom =  – 8,5, Left = -13,5, Right = 13,5

( aquesta última opció també pots fer-la més ràpidament anant al menú Options Grids Horitzontal = 27 i Vertical = 17 ). En algun cas hauràs de canviar o l’escala o el rang. 

A continuació tens una sèrie d’exercicis complementaris per tal que practiquis algebraicament i geomètrica. Amb el programa DERIVE pots generar una pract7b.math per tal de comprovar els resultats. 
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SISTEMES COMPATIBLES DETERMINATS.


                      ( solució única ).
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